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Kaºdý úkol (ozna£en +) je hodnocen 6 body; celkem m·ºete získat 54 bod· (+ bonusy). K ústní zkou²ce
je pot°eba alespo¬ polovina.

Konstrukce doprovo¤te stru£ným komentá°em tak, aby bylo z°ejmé po°adí a hlavn¥ korektnost va²ich
úvah. U dotýkajících se objekt· musí být z°ejmá zejména konstrukce dotykových bod·.

1. Je dána úse£ka AB, jejíº velikost p°edstavuje jednotku.

+ Sestrojte úse£ky s velikostmi x1 a x2 tak, aby platilo x1 · x2 = 1 a x1 + x2 = 3.

+ Svoji konstrukci zd·vodn¥te, tj. vysv¥tlete, na které poznatky se v jednotlivých krocích odkazujete.

2. Je dána kruºnice, její vnit°ní bodM a jím procházející dv¥ p°ímky; pr·se£íky t¥chto p°ímek s kruºnicí
jsou po obvodu ozna£eny A, B, C a D. Symboly α, δ, µ, ν ozna£ují po °ad¥ velikosti úhl· MAB, MDC,
AMB, CMD.

+ Uspo°ádejte, p°íp. dopl¬te následující tvrzení tak, aby tvo°ila d·kaz n¥jaké (dob°e známé) geometrické
v¥ty; tuto v¥tu zformulujte.

• α = δ
• AM · CM = BM ·DM
• AM : DM = BM : CM
• µ = ν
• trojúhelníky ABM a DCM jsou podobné



MA0007 | 7. £ervence 2020 | str. 2

3. Je dán bod C a kruºnice a a b. Kruºnice a, b mají stejný pr·m¥r a vzájemn¥ se dotýkají v bod¥ T .

+ Zvolte (vhodn¥) kruºnici Γ, která má st°ed v bod¥ T ; sestrojte obrazy a, b, C vzhledem ke kruhové
inverzi ur£ené kruºnicí Γ.

+ Ur£ete po£et v²ech kruºnic, které se dotýkají a, b a prochází bodem C; v²echny takové kruºnice
sestrojte.
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4. Je dán mnohoúhelník ABCDE takový, ºe body A,B,C,E jsou vrcholy obdélníku. A�nní transformace
v rovin¥ je dána obrazy A′, B′, C ′ bod· A,B,C.

+ Rozhodn¥te, zda je tato transformace p°ímá £i nep°ímá; sestrojte obraz mnohoúhelníku ABCDE.

5. + Vyjmenujte vlastnosti obecných konformních zobrazení; popi²te základní konformní zobrazení a je-
jich ur£ující prvky; uve¤te n¥jaké konkrétní p°íklady jejich uºití.
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6. Je dán st°edový pr·m¥t krychle, jejíº st¥na ABFE se zobrazuje ve skute£né velikosti. Dále jsou dány
body I, J,K, a to tak, ºe I ∈ GH, J ∈ BCGF a K ∈ AD.

+ Sestrojte °ez krychle rovinou IJK.

+ Sestrojte skute£né vzdálenosti bod· I, J,K od st¥ny ABFE.

Bonus

+ V p°edchozí úloze sestrojte horizont (tj. obraz nevlastní p°ímky roviny ABCD) a stín krychle do
roviny ABCD ve sm¥ru p°ímky IJ .


